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Постановка проблеми. Методи формування елементів соціально-планувальної 

структура населеного пункту — житлової групи, кварталу, мікрорайону, житлового 

району, планувального району, планувальної зони детально описані в нормативних 

документах [4; 5]. Щодо зони впливу зупиночних пунктів (зони в межах пішохідної 

досяжності зупиночних пунктів), то її параметри і ресурси, наскільки відомо авторам, 

не досліджувалися.  

Мета роботи. Автори не ставлять за мету комплексний аналіз всіх аспектів 

формування і функціонування цих територій. Стаття проблемна, носить постановочний 

характер. Метою роботи є розрахунок ресурсного потенціалу (кількість населення, 

житлова площа), параметрів території (ширина зони впливу, площа забудованої 

території) з використанням нормативних документів [3−7], а також виявлення 

взаємозв’язків між окремими структурними елементами, які впливають на формування 

цієї території;  визначення важливості цих територій в планувальній структурі і 

життєдіяльності населених пунктів, виявлення основних напрямків досліджень, 

направлених на удосконалення формування параметрів і ресурсного потенціалу  цих 

територій.  

Всі виявлені публікації [2; 8−12; 17−24] присвячені лише окремим аспектам 

дослідження зон впливу зупиночних пунктів, при цьому дослідження проводилися  в 

умовах існуючих населених пунктів. Автори поставили за мету дослідити особливості 

формування зон впливу зупиночних пунктів на базі усереднених показників, 

приведених в відповідних нормативних документах.    

Основна частина. Окрім зони впливу зупиночних пунктів введено нове поняття – 

зона впливу транспортної лінії, що визначається як територія, що розташована вздовж 

транспортної лінії і дорівнює площі території в км2 віднесеної до 1 км транспортної 

лінії, тобто поняття протилежне щільності транспортних ліній. 

Аналіз результатів розрахунків показав таке. 

1. Співвідношення ширини зони впливу зупиночних пунктів до ширини зони 

впливу транспортної лінії коливається, залежно від групи населених пунктів і їх зони, 

щільності транспортних ліній, відстані між зупиночними пунктами і нормативних 

пішохідних відстаней до зупиночних пунктів в широких межах: від 2,45 до 0,14 . 

Велика розбіжність між цими показниками обумовлена відсутністю 

збалансованості між щільністю транспортних ліній, шириною вулиць, відстанями між 

зупиночними пунктами і пішохідними відстанями до них, які приводяться в [3−7] як 

незалежні величини, що приводить до парадоксальних наслідків, коли в центрі крупних 

і найкрупніших міст за рахунок значного згущення щільності транспортних ліній з 

одночасним зменшенням відстані між зупиночними пунктами зона впливу зупиночних 

пунктів(зона пішохідної досяжності) майже в 2,5 рази може перевищувати зону впливу 

транспортної лінії, що недоцільно і буде негативно впливати на екологічний стан в 

центрі міста.  
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В периферійних зонах навпаки, де величина співвідношення ширини зони впливу 

зупиночних пунктів до ширини зони впливу транспортної лінії мала, нормативної 

пішохідної відстані може бути недостатньо для досягнення зупиночних пунктів 

мешканцями цих зон.   

Як висновок  бачиться необхідність виконання дослідження з метою визначення 

оптимального співвідношення між щільністю транспортних ліній, шириною вулиць, 

відстанями між зупиночними пунктами і пішохідними відстанями до них.  

Розрахункова ширина забудови в зоні впливу транспортної лінії одного напрямку 

руху, в залежності від  групи і зони населених пунктів та ширини вулиць, коливається 

від 154 до 335 м, розрахункова ширина забудови зони впливу зупиночних пунктів 

одного напрямку руху (в межах нормативної пішохідної досяжності) − від 74 до 284 м. 

Більші величини параметрів відносяться до центральних і середніх зон міст, менші – до 

периферійних зон. Співвідношення ширини території забудови зони впливу зупиночних 

пунктів до ширини території забудови зони впливу транспортної лінії для більшості 

випадків становить ∼ 0, 5−0,8 за виключенням центральної зони найкрупніших і 

крупних міст, де допускається щільність транспортних ліній 3,5 км/км2  і відстань між 

зупинками 250–350 м і де це співвідношення може досягати від 1,0 до 2,4, що ще раз 

вказує на необхідність збалансування нормативних показників 

Розрахункова площа населеного пункту одного перегону зони впливу 

транспортної лінії становить ∼20−50 га, що можна порівняти з площею мікрорайону 

(15−60 га) [4, ст. 17]. Виняток становить центральна зона найкрупніших і крупних 

населених пунктів, де цей показник ∼10 га.  

Що стосується площі земельної ділянки зони впливу транспортної лінії яка 

залишається для забудови, розрахунок показав, що вона може мати розміри від 3,4 до 

25,6 га, а для площі земельної ділянки в межах зони впливу зупиночних пунктів  

(в межах нормативної пішохідної відстані) − від 4,6 до 11,5 га. Приведені розрахунки 

також приводять до висновку про незбалансованість нормативних показників.  

Аналіз ресурсного потенціалу зони впливу зупиночного пункту одного напрямку 

руху громадського транспорту свідчить про наступне. 

Розрахункова кількість населення на території зони впливу зупиночного пункту 

одного напрямку руху громадського транспорту, залежно від поверховості забудови, 

становить від 1 502 до 13 775 осіб, максимальний розрахунковий житловий фонд − від 

45 до 398 тис. м2. 

Розрахункова кількість типових секцій житлових будинків, які можна розмістити 

на земельній ділянці зони впливу зупиночного пункту одного напрямку руху 

громадського транспорту становить від 84 до 248, з яких можна сформувати, з 

урахуванням проміжних і торцевих секцій, від 8 до 24 десяти-секційних будинків, тобто 

приблизно від 2 до 6 житлових груп.  

Висновки. Території населених пунктів в зоні впливу зупиночних пунктів 

займають вагоме місце в планувальній структурі і життєдіяльності населених пунктів 

завдяки їх значному ресурсному потенціалу − території, населення, житловому фонду, а 

також тісному взаємозв’язку їх структурних параметрів із параметрами транспортної 

інфраструктури, що вказує на необхідність розглядати їх як єдине ціле 

Щільність ліній громадського транспорту, відстань між зупинками, пішохідна 

відстань до зупинок, ширина вулиць і доріг мають бути збалансованими між собою, для 

чого необхідно провести додаткові теоретичні дослідження, прийнявши за вихідні дані 

площі забудови, або кількість населення зони впливу зупиночних пунктів. Перераховані 

параметри в межах min — max мають бути розбиті на ряд проміжних значень з метою 

більш якісного їх збалансування і використання модульного проектування. 
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